

# 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

## ——论学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委六次全会精神

“**全**面从严治党永远在路上。在十九届中央纪委六次全会上,习近平总书记发表重要讲话强调,总结运用党的百年奋斗历史经验,坚持党中央集中统一领导,坚持党要管党、全面从严治党,坚持以党的政治建设为统领,坚持严的主基调不动摇,坚持发扬钉钉子精神加强作风建设,坚持以零容忍态度惩治腐败,坚持纠正一切损害群众利益的腐败和不正之风,坚持抓住‘关键少数’以上率下,坚持完善党和国家监督制度,以伟大自我革命引领伟大社会革命,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。

治国必先治党,治党务必从严。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以刀刃向内的勇气向党内顽瘴痼疾开刀,以雷霆万钧之势推进全面从严治党,以钉钉子精神把管党治党要求落细落小,刹住了一些多年未刹住的歪风邪气,清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响。同时,也要看到,全面从严治党还远未到大功告成的时候。在党长期执政条件下,各种弱化党的先进性、损害党的纯洁性的因素无时不有,各种违背初心和使命、动摇党的根基的危险无处不在,党内存在的思想不纯、政治不纯、组织不纯、作风不纯等突出问题尚未得到根本解决。我们党历经百年、成就辉煌,千万不能在一片喝彩声中迷失自我,决不能滋生已经严到位的厌倦情绪,要始终保持思想上的冷静清醒、增强行动上的勇毅执着,坚持严的主基调,全面从严治党、一严到底。

一个政党最难的就是历经

沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。在新的历史条件下,要永葆党的马克思主义政党本色,关键还得靠我们党自己。只有敢于刀刃向内,敢于壮士断腕,才能让自身始终过硬,始终成为时代先锋、民族脊梁,始终成为马克思主义执政党。要把新时代坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命进行好,向人民、向历史交出更加优异的答卷,在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光,我们党必须勇于进行自我革命,毫不动摇把党建设得更加坚强有力。踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路,要增强忧患意识,勇敢面对“四大考验”,坚决战胜“四种危险”,继续推进新时代党的建设新的伟大工程,以伟大自我革命引领伟大社会革命,以伟大社会革命促进伟大自我革命,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

今年将召开党的二十大,这是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋

斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会,是党和国家政治生活中的一件大事。要继续发扬历史主动精神,推动全面从严治党乘势而上、再接再厉,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,确保党和国家事业行稳致远。要深入学习、全面贯彻习近平总书记重要讲话精神,巩固拓展党史学习教育成果,更加坚定自觉地牢记初心使命、开创发展新局;强化政治监督,确保完整、准确、全面贯彻新发展理念;保持反腐败政治定力,不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进的战略目标;加固中央八项规定的堤坝,锲而不舍纠“四风”树新风;加强年轻干部教育管理监督,教育引导年轻干部成为党和人民忠诚可靠的干部;完善权力监督制度和执纪执法体系,使各项监督更加规范、更加有力、更加有效。“执纪者必先守纪,律人者必先律己。”纪检监察

机关和纪检监察干部要始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于纪检监察事业,更加有力有效推动党和国家战略部署目标任务落实;纪检监察队伍必须以更高的标准、更严的纪律要求自己,始终做党和人民的忠诚卫士。

“能胜强敌者,先自胜者也。”回望过去,党团结带领人民进行革命、建设、改革的实践证明,什么时候我们党自身坚强有力,什么时候党和人民事业就

能无往而不胜。面向未来,继续发扬彻底的自我革命精神,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,我们这个风华正茂的百年大党就一定能够永葆旺盛生命力和强大战斗力,团结带领人民战胜前进道路上的一切风险挑战,不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利。

(据《人民日报》)

(上接 01 版)

会议强调,党的百年奋斗历史雄辩地证明,坚强的领导核心和科学的理论指导关乎党和国家前途命运,关乎事业兴衰成败。党的十八大以来,党和国家事业之所以取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想指引。“两个确立”是我们党深刻总结百年党史重大成就和历史经验,特别是党的十八大以来中国特色社会主义伟大实践得出的重大历史结论,是走好新的赶考之路、夺取更大胜利的根本保证。踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程,更加需要全体党员自觉坚定拥戴核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心,更加需要以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。各级民政部门要持续深入学习领会“两个确立”的历史必然性和决定性意义,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,发自内心拥戴核心、毫不动摇信赖核心、始终不渝忠诚核心、坚定不移维护核心,更加自觉坚定地学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,不断把拥护“两个确立”的强大动力转化为做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

会议强调,习近平总书记的重要讲话内涵丰富、博大精深,必须持续深入学、触及灵魂悟、结合实际行。要深刻领会习近平总书记关于推进马克思主义中国化时代化的重大论断,自觉把马克思主义基本原理同我国实际和时代特征结合起来,科学回答民政领域理论和实践课题,助力续写马克思主义中国化时代化新篇章。要深刻领会习近平总

书记关于正确把握社会主要矛盾和中心任务的重大论断,不断提高运用矛盾方法论研究解决实际问题的能力本领。要深刻领会习近平总书记关于重视战略策略问题的重大论断,自觉将各项民政工作的理论和路线方针政策对标对表、不折不扣落实。要深刻领会习近平总书记关于永葆党的马克思主义政党本色的重大论断,始终保持清醒头脑和坚定立场。要深刻领会习近平总书记关于推进党史学习教育常态化长效化的重大论断,深入总结好、拓展好、运用好党史学习教育的成功经验。

会议要求,各级民政部门要紧密联系实际,抓好习近平总书记重要讲话精神的学习贯彻。要全面对标对表习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,围绕大局、把握大势,进一步在中华民族伟大复兴战略全局中找准民政定位,以更高站位、更大视野、更辩证方法谋划推进民政事业长远发展。要善于把握和运用历史经验,不断增强能力本领,在为民爱民、履职尽责中强化担当作为,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感,彰显党的初心使命。要持之以恒提升民政部门党建质量,深化全面从严治党,努力建设讲政治、守纪律、负责任、有效率的模范机关,不断增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗力。要不断巩固拓展党史学习教育成果,认真开好各单位领导班子专题民主生活会,扎实抓好专题民主生活会后续整改等工作,把党史学习教育抓在经常、融入日常,持续引向深入,激励广大党员领导干部以昂扬斗志和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

在京部党组成员出席会议。

(据民政部官网)

## 中央宣传部等十五部门部署开展2022年文化科技卫生“三下乡”活动

为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,进一步动员社会各方力量,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,中央宣传部会同中央文明办、国家发展改革委、教育部、科技部、司法部、农业农村部、文化和旅游部、国家卫生健康委、广电总局、国家乡村振兴局、共青团中央、全国妇联、中国文联、中国科协日前印发通知,对2022年文化科技卫生“三下乡”活动开展进行安排部署。

通知明确,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出迎接宣传贯彻党的二十大工作主线,以社会主义核心价值观为引领,以新时代文明实践中心(所、站)为依托,围绕乡村发展、乡村建设、乡村治理、农民农村共同富裕,普及科学理论、宣讲形势政策、涵育文明乡风、服务群众需求,激发农民群众创造美好生活、追求文明进步的巨大动能,推动“三下乡”提质扩面、提档升级,为

促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足提供强大精神力量。

通知强调,要坚持从农村实际和农民需要出发,深化拓展“三下乡”活动内容和形式。深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届六中全会精神,深化党史学习教育和“四史”宣传教育,持续推动党的创新理论和宝贵历史经验走进农民、深入人心。广泛开展迎接党的二十大群众性主题宣传教育活动,找准群众视角、用活各种方式,把庆祝建党百年激发的爱党爱国爱社会主义热情传递下去。全方位推开新时代文明实践中心建设,打造一批社会主义核心价值观建设的品牌项目和精品活动,激发群众劳动创造幸福、奋斗成就梦想的动力和热情。创新实施文化惠民工程,把优秀精神文化产品和服务送下乡,充盈群众精神文化生活。扎实开展农民科学素质提升行动,

弘扬科学精神、普及科学知识,培育适应农业农村现代化发展要求的高素质农民。大力推进健康乡村建设,开展爱国卫生运动和促进健康活动,增强人民体质、保障人民健康。

通知要求,各地各有关部门要把“三下乡”活动纳入实施乡村振兴战略的总体部署,加强组织领导,加大投入力度,出台扶持政策,更好满足农民群众日益增长的美好生活需要。积极推动“三下乡”活动常态化,把集中示范服务活动和经常性工作结合起来,强化服务意识,创新服务方式,不断提升活动整体质量和社会美誉度。加强宣传引导,精心组织示范项目、优秀团队、服务标兵推介展示,及时总结推广来自基层的鲜活经验和创新做法,生动反映“三下乡”活动的丰硕成果、农民群众的积极反响和乡村振兴的崭新气象,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(据新华社)